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Verbale della Seduta Consiliare del 30 LUGLIO 2024 – N.70 

 

L’anno 2024, il giorno 30 luglio 2024, alle ore 12:30, con modalità mista - in presenza in Napoli, 

Nuovo Palazzo di Giustizia “A.Criscuolo”, presso la Sala “A.Cafiero”, e mediante collegamento da 

remoto, con convocazione epistolare del Presidente (prot.8191/2024), per discutere e deliberare sul 

seguente: 

Ordine del giorno 

1. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 

 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Comunicazioni del Consigliere Segretario; 

4. Comunicazioni del Consigliere Tesoriere;  

5. Comunicazioni dei Vice Presidenti; 

6. Consulente Fiscale, Contabile e redazione bilanci: determinazioni; 

7. Manifestazione di interesse Data ProtectionOfficer: determinazioni; 

8. Deleghe; 

9. Commissioniconsiliari; 

10. Comunicazioni dei Consiglieri; 

11. Comunicazioni dei Cons. Delegati alla pratica forense; 

12. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, assistenza 

forense, autorizzazioni alle notifiche, parere G.O., reiscrizioni in Albo, iscrizioni in elenco 

patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello Stato, richiesta di 

accreditamento, esoneri, pratica forense, abilitazione al patrocinio sostitutivo e scadenza 

abilitazione; 

13. Varie ed eventuali. 

E con integrazione all’odg n. prot. 8225/2024 

 

14. Situazione del dipendente Ernesto Barbarossa; 
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E con integrazione all’odg n. prot. 8227/2024 

 

15. Dimissioni Consigliere Nathalie Mensitieri: sostituzione ex art. 16 L. n. 113/2017, 

subentro avv. Roberta Nobiele; 

16. Nomina Cons. Tesoriere: determinazioni; 

17. Nomina Responsabile accesso agli atti e civico del COA: determinazioni. 

 

Si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli Avvocati: 

 

Avv. FORESTE CARMINE Presidente Presente 

Avv. VALENTINOANTONIO Cons. Segretario Presente 

Avv. SORGE ALFREDO  Vice Presidente Presente 

Avv. ESPOSITO GABRIELE Vice Presidente Presente 

Avv. HILARRY SEDU Vice Presidente  Presente * 

Avv. LONGHI SERGIO  Consigliere Presente * 

Avv. ARMIEROSTEFANIA Consigliere Assente 

Avv. TROIANIELLO IMMACOLATA  Consigliere Assente 

Avv. BELLECCADARIO Consigliere Assente 

Avv. BELLONIATTILIO Consigliere Presente 

Avv. ARCELLA ROBERTO Consigliere Presente* 

Avv. CAPOCELLILOREDANA Consigliere Presente 

Avv. APREA LUIGI Consigliere Presente 

Avv. CARINI GIOVANNI Consigliere Assente 

Avv. PALOMBI MANUELA Consigliere Presente* 

Avv. NUMISALESSANDRO Consigliere Presente 

Avv. CAVALLI DINA Consigliere Assente 

Avv. MARIOTTINOFEDERICA Consigliere Presente 

Avv. 
IMPARATO ILARIA    Consigliere Presente * 

Avv. FOGLIA MANZILLO ROBERTA Consigliere Assente 

Avv. LANDOLFO GIUSEPPE Consigliere Presente * 

Avv. PRISCO MARIA Consigliere Presente * 

Avv. ZANCHINILUCA Consigliere Presente 
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Avv. SANTORO ANTONELLA Consigliere Presente 

Avv. ROBERTA NOBILE Consigliere Presente 

 

(*) Consiglieri presenti mediante collegamento da remoto. 

 

Il Presidente, preso atto della presenza di 22 consiglieri, accerta la validità costitutiva del Consiglio 

ai sensi e per gli effetti dell’art. 28, comma 11, della legge 247 del 2012. 

 

Ordine del giorno 

 

1. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 

Il Consiglio approva il verbale previe le osservazioni rilevate dai Consiglieri presenti con l’astensione 

dei Cons. Arcella ed Imparato assenti alla seduta del 24/07/2024. 

 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, delibera l’anticipazione del capo 15. 

 

15. Dimissioni del Cons. Tesoriere Avv. Nathalie Mensitieri e sostituzione ex art. 16 L. n. 

113/2017, subentro avv. Roberta Nobile.  

Preliminarmente, il Presidente evidenzia il proprio dispiacere per la decisione presa dalla Consigliera 

Tesoriere Mensitieri Nathalie, che, pur rispettandola non condivide le ragioni espresse, considerato 

che la circostanza addotta dalla stessa non motiva la decisione presa; in ogni caso, ringrazia l’avv. 

Mensitieri per il lavoro da Lei svolto.  

DELIBERA N. 78 

Il Consiglio dell’Ordine degli avvocati di Napoli, 

preso atto delle dimissioni dell’avv. Mensitieri Nathalie, 

considerato il precedente scorrimento del 15/4/2024, 

delibera di procedere con un ulteriore scorrimento ai sensi dell’art. 16 L. n. 113/2017 e, pertanto, 

dispone il subentro dell’avv. Roberta Nobile. 

Dispone la immediata esecutività del presente deliberato 
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Alle ore 16.00 fa ingresso l’avv. Roberta Nobile che accetta la carica e dichiara di essere orgogliosa 

di far parte del Consiglio senza nascondere il dispiacere per la mancata condivisione dell’esperienza 

con la collega Mensitieri. 

Cons. Mariottino.Innanzitutto dò il benvenuto all’amica e Collega Roberta Nobile alla quale faccio 

i miei migliori auguri per l’entrata in Consiglio. Ciò detto mi ha molto addolorata la lettura delle 

parole che hanno accompagnato le dimissioni del nostro Tesoriere, sebbene da tempo preannunciate 

a tutti noi. Probabilmente l’errore più grande è stato scambiare la sua disponibilità e gentilezza per 

un attaccamento ad una poltrona per quanto ne sia nota la scomodità. Personalmente ho piena 

coscienza e conoscenza di quanto sia stata gravosa l’opera dell’uscente tesoriere, di quanto il coraggio 

e l’intelligenza abbia accompagnato ogni sua azione, finalizzata unicamente a riportare prestigio ad 

un ente rappresentativo di oltre 11.000 anime già duramente segnate da una volontà politica che le 

vuole fuori dai processi e sempre più ai margini della giustizia. Non vi è tra voi chi non sappia quanto 

mi sia costato, in termini di umanità, il rinnovo della governance di questo consiglio per le modalità 

che l’hanno accompagnato. Ma l’ho accettato certa delle doti di leadership dell’attuale Presidente, 

della sua capacità aggregativa ed innovativa. Una svolta necessaria appannaggio sia dell’ente che 

degli iscritti. Non soltanto mi sentivo protetta dalla serietà, dalla capacità, dalla cura che vedevo 

accompagnare tutte le operazioni della tesoriere  certa che questo ci avrebbe portati verso un bilancio 

sempre più chiaro e trasparente lavandoci dall’onta delle gestioni passate le cui responsabilità sono 

ancora al vaglio dell’Autorità. In ogni caso voglio ringraziare l’avv. Nathalie Mensitieri per 

l’abnegazione con cui si è presa cura di tutti noi iscritti e Consiglieri fino ad oggi, la ringrazio per 

l’austerità con cui ha condotto la cassa, per la pazienza con cui ha assorbito i colpi striscianti inferti 

sulla tesoreria dall’opposizione, la ringrazio per aver sacrificato il suo tempo per una giusta causa. 

Per fortuna, conoscendo la persona cui mi lega un sentimento amicale, anche lei ha da tempo 

abbandonato l’idea di poter ricevere più di quanto non si sia dato e al contempo di non nutrire per 

questo alcuna ostilità nei confronti del prossimo. Auguro a chi si sentirà in grado di assumere questa 

carica tutto il tempo e tutta la fortuna che gli necessiteranno ma soprattutto gli auguro di aver 

coscienza della enorme responsabilità che lo investirà. 

 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, delibera l’anticipazione del capo 16. 

16. Nomina Cons. Tesoriere: determinazioni. 

DELIBERA N. 79 

Il Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Napoli,  
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preso atto che in data 26 luglio 2024, ad ore 19.35, l'avvocato Nathalie Mensitieri ha rassegnato le 

dimissioni dalla carica di Tesoriere;  

considerato che, in data odierna, è stato disposto lo scorrimento della graduatoria per il conseguente 

subentro del primo dei non eletti ex art. 16 della legge 113 del 2017 (legge cd. Falanga); 

considerato che la seduta odierna è in modalità mista;  

considerato che per la elezione delle cariche di cui all'art. 28, comma 9, della legge 247 del 2012, ivi 

includendosi quella di Tesoriere dell'Ordine, si debba procedere con seduta consiliare non mista;  

ritenuto che, nelle more della prima seduta consiliare in presenza, le funzioni di tesoreria possono 

essere assunte ad interim dal Presidente del COA che nè è legale rappresentante ai sensi dell'art. 26, 

comma 2, della legge 247 del 2012;  

delibera  

con il voto contrario della Cons. Imparato per il cumulo di cariche insistente sulla persona del 

Presidente, 

di affidare, ad interim, fino alla elezione del (nuovo) Tesoriere le relative funzioni al Presidente, Avv. 

Carmine Foreste. 

 

Dispone la immediata esecutività del presente deliberato dando mandato alla segreteria per gli 

adempimenti consequenziali.  

 

Il Consiglio ringrazia il Presidente per la Sua scelta di responsabilità.  

 

Alle ore 13:30 è presente il Cons. Sedu che si collega da remoto. 

 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, delibera l’anticipazione del capo 17. 

 

17. Nomina Responsabile accesso agli atti e civico del COA: determinazioni.  

DELIBERA N. 80 

Il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli, 

sentito il Presidente, Avv. Carmine Foreste ed il Consigliere segretario, Avv. Antonio Valentino; 

visto che con delibera del 6 marzo 2019 è stato nominato quale responsabile per l’accesso agli atti e 

civico il dott. Ivan De Gennaro, dipendente dell’Ordine; 
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visto che il dott. Ivan De Gennaro ricopre anche il ruolo di Responsabile della prevenzione della 

corruzione e della trasparenza (breviter, da ora, RPCT) del COA, giusta delibera del 13 giugno 2023; 

preso atto che il ruolo di RPCT non è compatibile con quello di responsabile dell’accesso civico. In 

particolare, in caso di diniego totale o parziale dell’accesso o di mancata risposta entro il termine 

indicato dal comma 6 del d. lgs. n. 33/2013, il richiedente può presentare richiesta di riesame al 

responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza, che decide con provvedimento 

motivato, entro il termine di venti giorni, da ciò si evincendosi che l’RPCT, potendo essere investito 

del riesame di un provvedimento di diniego, parziale o totale, non può essere il soggetto che ne sia 

investito in prima istanza; 

ritenuto, pertanto, la necessità di designare un Responsabile per l’accesso che non versi in condizioni 

di conflitto di interesse, a anche solo potenziale; 

precisato che tale nomina non comporta alcun impegno di spesa per il Consiglio come in passato; 

considerato che il dipendente Pasquale Pagano ha manifestato la disponibilità a ricoprire il suddetto 

ruolo; 

DELIBERA 

di nominare, a far data da oggi, quale Responsabile per l’accesso agli atti e civico il dipendente 

Pasquale Pagano. 

Dichiara la immediata esecutività del presente deliberato e manda la segreteria per gli 

adempimenti nonché per l’aggiornamento della sezione “Amministrazione trasparente”,  

sottosezione di primo livello “Accesso agli atti e civico”. 

 

2. Comunicazioni del Presidente; 

CDD 

8184-2024 RR 180-23 archiv. avv.ti omissis - omissis 

8221-2024 Dec. n. 58-2024 - proc. n 142-18  RR avv. omissis – proscioglimento 

8248-2024 Dec. n. 62-2024 - proc. n 18-18 RR avv. omissis- sospensione 

Il Presidente comunica, con riferimento alla delibera del 4 giugno u.s., relativa ai sig.ri Rosanna 

Confessore e Pasquale Barbarossa, la necessità di apportare una modifica alla loro posizione, 

riservandosi di relazionare in consiglio nelle prossime sedute. 

3. Comunicazioni del Consigliere Segretario; 
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Si rinvia 

4. Comunicazioni del Consigliere Tesoriere. 

Si rinvia 

5. Comunicazioni dei Vice Presidenti. 

Si rinvia 

6. Consulente Fiscale, Contabile e redazione bilanci: determinazioni.  

Il Presidente, preso atto che il contratto con il consulente Salvatore Varriale è venuto a scadenza lo 

scorso 30 giugno, rappresenta che le uniche proposte pervenute sono quelle del dott. Commercialista 

Ferdinando Rainone e della Società di consulenza E-consulting srl, che sono state messe a 

disposizione dei Consiglieri nelle relative cartelline; in relazione a tali proposte il Presidente 

rappresenta che entrambe prevedono la durata di 1 anno, mentre la proposta del dott. Rainone non è 

corredata da una proposta economica. Pertanto, il Presidente propone al Consiglio di prendere in 

considerazione la proposta della Società E-consulting. 

Cons. Sorge ritiene che sia urgente provvedere alla nomina, condividendo la proposta del Presidente. 

Cons. Longhi chiede al Presidente se si tratta di persona di sua fiducia.  

Il Presidente riferisce al Consiglio di aver svolto una istruttoria e di ritenere che per le notizie raccolte 

e il curriculum presentato ritiene che la proposta della Società E-consulting possa essere meritevole 

di fiducia. 

Si astengono il Cons. Imparato ed il Cons. Arcella che non ha avuto modo di verificare i curricula, il 

Consiglio delibera di conferire l’incarico accogliendo la proposta prot.n. 8261/2024 

DELIBERA N. 81 

Il Consiglio dell’Ordine degli avvocati di Napoli, 

delibera di conferire l’incarico di consulente fiscale e contabile alla Società E-consulting 

Dichiara la immediata esecutività del presente deliberato dando mandato al Presidente per i 

successivi necessari adempimenti. 

 

Alle ore 13.53 lascia la seduta il Cons. Imparato. 

 

7. Manifestazione di interesse data protection officer: determinazioni; 
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DELIBERA N. 82 

Il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli,  

sentito il Presidente, Avv. Carmine Foreste ed il Consigliere segretario, Avv. Antonio Valentino; 

visto che con delibera del 30 dicembre 2020 è stato nominato quale Data Protection Officer il dott. 

Ivan De Gennaro, dipendente dell’Ordine;  

visto che il dott. Ivan De Gennaro ricopre anche il ruolo di Responsabile della prevenzione della 

corruzione e della trasparenza del COA, giusta delibera del 13 giugno 2023; 

preso atto che l’ANAC ha chiarito che è sconsigliato che a ricoprire il ruolo di RPD/DPO sia il 

Responsabile della Prevenzione e della Trasparenza in quanto vi è il rischio che “la sovrapposizione 

dei due ruoli possa rischiare di limitare l’effettività dello svolgimento delle attività riconducibili alle 

due diverse funzioni, tenuto conto dei numerosi compiti e responsabilità che la normativa attribuisce 

sia al RPD che al RPCT.”. Un eventuale eccezione può essere prevista, e necessariamente motivata, 

nel caso di enti di piccole dimensioni “qualora la carenza di personale renda organizzativamente non 

possibile tenere distinte le due funzioni.”. È, pur vero, continua l’ANAC che il DPO può essere un 

soggetto (persona fisica o giuridica) esterno all’amministrazione, sempre che l’amministrazione abbia 

capienza economica per poterne incaricare uno; 

considerata la particolare struttura organizzativa e gestionale del Consiglio, ente pubblico non 

economico a carattere associativo, che allo stato conta dieci dipendenti in servizio;  

considerato che, escluso il dott. De Gennaro -già RPCT, i dipendenti in servizio, allo stato, non 

espongono un’approfondita conoscenza della normativa e delle prassi in materia di privacy, nonché 

delle norme e delle procedure amministrative che caratterizzano lo specifico settore di riferimento 

(cfr. https://www.garanteprivacy.it/responsabile-della-protezione-dei-dati-rpd-#FAQ) ; 

ritenuto, pertanto, necessario procedere ad una procedura di selezione comparativa per la 

individuazione del Data Protection Officer;  

considerato, infine, che l’attività del Data Protection Officer del Consiglio non deve avere soluzione 

di continuità per il periodo necessario al completamento della procedura di selezione comparativa; 

DELIBERA 

che il dott. Ivan De Gennaro continui a svolgere l’incarico di Data Protection Officer fino alla data 

di sottoscrizione del contratto con il professionista e/o persona giuridica che sarà scelta nei modi di 

cui alla manifestazione di interesse che segue;  

https://www.garanteprivacy.it/responsabile-della-protezione-dei-dati-rpd-#FAQ
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di avviare una procedura di selezione comparativa volta all’acquisizione di manifestazioni di interesse 

nelle forme e nei modi nonché nei tempi e nei termini come di seguito indicati: 

AVVISO MANIFESTAZIONE D’INTERESSE  

Data Protection Officer del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli 

Il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli 

considerato che si rende necessario effettuare una indagine di mercato con richiesta di più 

preventivi finalizzata all’affidamento dell’attività di Responsabile Trattamento Dati Personali – 

Data Protection Officer, ai sensi del GDPR 679/2016, in favore del Consiglio, per un periodo di 

anni 3 decorrenti dalla sottoscrizione del contratto di diritto privato tra il Consiglio medesimo ed il 

Data Protection Officer individuato; 

RENDE NOTO 

che, con la presente nota, intende procedere ad una indagine di mercato al fine di acquisire più 

preventivi finalizzata all’affidamento dell’incarico a professionisti e/o persone giuridiche con 

conoscenza specialistica in materia di protezione dei dati personali e competenza in materia di IT 

(Information Technology) ed in materia di gestione dati. 

Di seguito i dettagli relativi all’affidamento dell’incarico.  

1. OGGETTO DEL CONTRATTO 

La suddetta attività deve prevedere in dettaglio: 

- l’affidamento dei servizi di Data Protection Officer (D.P.O.) e delle attività giuridiche, tecniche 

ed organizzative per gli adempimenti previsti dal Regolamento UE GDPR 679/2016 relativo alla 

protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali;  

- i servizi di supporto specialistico finalizzati agli aspetti di sicurezza e protezione dei dati, con 

specifico riferimento a quelli della valutazione dei rischi e dello sviluppo di piani di azione per 

aumentare il livello di protezione dei dati; 

- il supporto giuridico, organizzativo e tecnico/informatico per l’adempimento degli obblighi in 

materia di tutela privacy, attività di verifica e aggiornamento modulistica e procedure; gestione 

eventi di data breach, supporto specialistico sugli aspetti di sicurezza e protezione dei dati e relativo 

sviluppo dei piani di azione, supporto specifico per progetti istituzionali che implichino il 

trattamento dei dati anche in ottica di condivisione di dati ed informazioni con soggetti terzi;  
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- la formulazione di pareri ed in particolare quelli relativi al bilanciamento tra riservatezza e 

trasparenza amministrativa alla luce Decreto legislativo n. 33/2013, così come riformato dal 

Decreto legislativo n. 97/2016. 

2. DURATA DEL CONTRATTO 

Il Consiglio dell’ordine degli Avvocati di Napoli ha necessità di affidare la consulenza in oggetto 

dalla data della comunicazione di affidamento e per il successivo triennio. 

3. REQUISITI RICHIESTI 

I requisiti minimi richiesti, da possedere alla data di scadenza del presente avviso e per tutto il 

periodo dell’affidamento, sono i seguenti: 

- essere iscritti nel registro della Camera di Commercio o presso i competenti Ordini professionali 

per attività coerente con l’oggetto della presente indagine di mercato; 

- assenza di cause di esclusione art.94 e ss. D. lgs. 36/2023; 

- possesso competenze giuridiche in particolare approfondita conoscenza GDPR, della vigente 

normativa, delle prassi nazionali ed europee in materia di protezione dei dati; 

- possesso competenze tecnico-informatiche ed in particolare in tema di privacy, amministrazione 

digitale, diritto informatico, accesso e trasparenza; 

- pregressa, specifica e comprovata esperienza in materia di protezione dei dati personali, 

svolgimento di incarichi D.P.O., gestione della privacy, della sicurezza dei dati e delle informazioni 

negli Enti pubblici, preferibilmente in Enti pubblici non economici ed Ordini professionali; 

4. ULTERIORI CLAUSOLE 

Il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli: 

a) finalizza la presente procedura all’acquisizione di più preventivi da più professionisti/studi 

professionali, per favorire la partecipazione e la consultazione di operatori economici nel rispetto 

dei principi di trasparenza, di non discriminazione e di imparzialità dell’attività amministrativa; 

b) si riserva la facoltà di modificare o annullare la procedura così esperita, in tutto o in parte, qualora 

ritenga la non sussistenza delle condizioni di convenienza ed economicità dell’azione 

amministrativa; 

Le offerte saranno valutate da una commissione tecnica di valutazione composta da tre 

professionisti di cui uno con funzioni di Presidente, uno con funzioni di segretario, appositamente 

designata dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli coadiuvata dal Tesoriere e dal 
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Segretario del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli medesimo. La scelta definitiva del 

preventivo, tra le proposte valutate, dovrà essere approvata, previa formale proposta da parte della 

commissione tecnica di valutazione, dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli. 

INVITA 

I professionisti interessati a far pervenire entro e non oltre le ore 12.00 del            esclusivamente 

mezzo Posta Elettronica Certificata all’indirizzo: segreteria@avvocati napoli.legalmail.it, il 

proprio riscontro completo di preventivo, corredato dalla dichiarazione di corrispondenza con 

quanto richiesto ed in particolare: 

- istanza su apposito Modello di domanda (Allegato A); 

- dichiarazione Regolarità Contributiva (Allegato B); 

- dichiarazione ai sensi dell’art. 94 e ss. del d.lgs. n. 36/2023 (Allegato C); 

- curriculum vitae del titolare/rappresentante legale e aziendale dal quale si evinca l’eventuale 

pregressa esperienza in particolare con pubbliche amministrazioni.  

In caso di affidamento si procederà a darne comunicazione e a sottoscrivere il relativo contratto 

redatto in ottemperanza alle norme del Codice Civile. 

 

DISPONE 

che il su-esteso avviso di manifestazione di interesse venga pubblicato nel sito web istituzionale del 

Consiglio dell’ordine degli Avvocati di Napoli nella sezione “Amministrazione trasparente”, 

sottosezione di primo livello “Bandi di gara e contratti” e che ne venga data pubblicità anche nella 

sezione della Homepage “Avvisi”. 

Dichiara la immediata esecutività del presente deliberato e manda la segreteria per gli adempimenti. 

8. Deleghe; 

Si rinvia 

9. Commissioni Consiliari; 

Il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli, delibera l’inserimento  

nella Commissione Responsabilità professionale l’avv. Federica Lambiase e l’avv. Flora Nappi 

nella Commissione Made in Italy e Turismo l’avv. Sonia di Palma e l’avv. Alba D’Antonio 

nella Commissione Diritto Bancario: avv. Eugenio Moschiano, Avv. Ciro Fabio Monticelli , avv. 
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Raffaella Lauro, Avv. Riccardo Guarino, Avv. Antonio Calabrese e Avv. Luca Molea 

nella Commissione Procedura civile: avv Carolina Borrelli. 

Inoltre, delibera l’accorpamento delle Commissioni Proprietà intellettuale/LegalTech e Diritto 

d’Autore che avranno il doppio coordinamento con i coordinatori già designati. Si inseriscono inoltre 

gli avv.ti Sergio Perugino e Caterina Cassese. 

Manda la segreteria per i relativi controlli in relazione all’anzianità professionale, alla regolarità con 

i pagamenti della tassa ordinistica, con l’invio del mod. 5 ed alla assenza di sanzioni disciplinari. 

 

10. Comunicazioni dei Consiglieri 

Si rinvia 

 

11. Comunicazioni dei Cons. Delegati alla pratica forense; 

Si rinvia 

 

12. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, assistenza 

forense, autorizzazioni alle notifiche, parere G.O., reiscrizioni in Albo, iscrizioni in elenco 

patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello Stato, richiesta di 

accreditamento, esoneri, pratica forense, abilitazione al patrocinio sostitutivo e scadenza 

abilitazione; 

Si approva 

 

EVENTI 

8141/2024: CAMERA AMMINISTRATIVA E COMUNITARIA DELLA CAMPANIA - FOGGIA 

FRANCESCO - SOSTITUTO PROCURATORE DELLA CORTE DEI CONTI: RICHIESTA 

ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO PER IL 19 SETTEMBRE 2024 - RIFLESSIONI E 

CONFRONTO SUI RITI PROCESSUALI CIVILE, PENALE, AMMINSITRATIVO E 

CONTABILE: N. 3 CREDITI; 

8278/2024: MAROTTA SIMONA - RICHIESTA ACCREDITAMENTO CORSO DI ALTA 

FORMAZIONE DI DEONTOLOGIA FORENSE "RUOLO DEL DIFENSORE NEL 

PROCEDIMENTO DISCIPLINARE" DAL 3 OTTOBRE 2024: N. 3 CREDITI A MODULO;  
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COMPIUTA PRATICA COMPLETA n°4 omissis 

 

CANCELLAZIONE PRAT.SEMPLICE (A domanda) n°7 omissis 

 

ISCRIZIONE AVVOCATO (Iscrizione) n°2 omissis 

 

CANCELLAZIONE AVVOCATO (A domanda) n°8 omissis 

 

 

SOSPENSIONE VOLONTARIA ART.20 CO.2 L.247/2012 n°1 omissis 

 

PATROCINIO A SPESE DELLO STATO n°3 omissis 

 

VARIAZIONI TABELLARI 

8157/2024: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - DECRETO N. 267/2024 - 

Riduzione del carico di lavoro della dr.ssa Cristina Correale, giudice della Tredicesima sezione 

civile, ai sensi degli artt. 262 e ss. della vigente circolare sulla formazione delle tabelle degli uffici 

giudicanti. 

8167/2024:TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - decreto n. 273/2024 dr.ssa 

Anna Maria Diana - Magistrato di nuova destinazione. assegnazione provvisoria con funzioni di 

giudice alla seconda sezione civile 

8168/2024:TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - DECRETO N. 274/2024 

Dott.ssa Silvia Blasi, magistrato di nuova destinazione Assegnazione provvisoria con funzioni di 

giudice alla Undicesima sezione Civile. 

8230/2024:TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - DECRETO N. 277/2024 - 

dr. Mariano Sorrentino magistrato di nuova destinazione. Assegnazioneprovvisoria con funzioni 

di giudice alla Sezione GIP/GUP. 

8231/2024:TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - DECRETO N. 279/2024 

Modifiche al decreto di organizzazione del periodo feriale n. 178 del 16 maggio2024 – Sezione 

GIP/GUP 
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13. Varie ed eventuali; 

Si rinvia 

 

14. Ulteriore capo aggiunto: Situazione del dipendente Ernesto Barbarossa: determinazioni. 

DELIBERA N. 83 

Il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli 

sentita la relazione del Presidente, Avv. Carmine Foreste e del Consigliere Segretario, Avv. Antonio 

Valentino; 

visto che il Consiglio con atto del 24.11.2023 ha convenuto con la Fondazione “De Marsico” 

l’assegnazione temporanea del dipendente Ernesto Barbarossa (ex art. 23 bis, coma 7, del d. lgs.  

165 del 2001); 

visto che la convenzione ut supra ha esplicato i suoi effetti in ragione della comunicazione del 

Presidente del CDA della Fondazione (prot. in uscita del 28.12.2023) per la durata di mesi tre 

decorrenti dal 2 gennaio 2024 al 31 marzo 2024; 

visto che per effetto della richiesta di proroga a firma del Consigliere segretario del COA di Napoli 

del 29 marzo 2024, l’assegnazione ha avuto scadenza lo scorso 30 giugno; 

considerato che, allo stato, il sig. Ernesto Barbarossa sta, di fatto, continuando a dar seguito alle 

attività di cui alla convenzione ut supra; 

fermo restando che l’assegnazione temporanea concretizza un ipotesi di comando [cfr. sul punto la 

Sezione IV Ordinanza 1471/2024_Impiego pubblico – Funzioni Centrali – comando, distacco, 

assegnazione temporanea - art. 70, comma 12, del D.Lgs. 165/2001 e art. 23 bis, comma 7, del DLgs. 

165/2001];         delibera 

di richiedere alla Fondazione “De Marsico” di manifestare la disponibilità di prorogare l’accordo 

convenzionale del 24.11.2024 per un ulteriore periodo di tempo pari almeno un anno (mesi dodici) 

decorrente dal 30 giugno 2024, stante la necessità di portare a compimento il progetto di cui alla 

convenzione medesima e alle esplicitazioni contenute nella comunicazione del Presidente del CDA 

della Fondazione (prot. in uscita del 28.12.2023). 
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Dispone la immediata esecutività del presente deliberato dando mandato al Consigliere segretario, 

Avv. Antonio Valentino, di curarne gli adempimenti. 

Alle ore 14:10non essendovi null’altro a deliberare dichiara chiusa la seduta. 

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO     IL PRESIDENTE 

Avv. Antonio VALENTINO        Avv. CarmineFORESTE 

 


